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|. Expression littérale

|. Expression littérale

Une expression littérale est une expression dans laquelle figure une
(ou plusieurs) lettre(s).

v
Exemple : Un programme de calcul

Choisir un nombre, lui ajouter 5, multiplier le résultat par 2 se
traduit par I'expression littérale suivante : (x +5) x 2 = 2x + 10.

Le signe X est facultatif entre :
@ un nombre et une parenthése : 5 x (4 + 18) = 5(4 + 18),

@ un nombre et une lettre : 5 X x = bx,
@ deux lettres : a X x = ax,

@ une lettre et une parenthese : k x (2 + 14) = k(2 + 14).
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Il. Substitution

[lI. Substitution

Calculer I'expression « 4 x (x +2) » pour x = 1,5.
Pour x = 1,5, 4x(x+2)=4x(1,5+2)=14

L'égalité « 2x + 1 = 5x — 5 » est-elle vraie pour x =27
Pour x = 2, 2x+1=2x2+1=5

Pour x = 2, bx —5=5%x2—-5=5

L'égalité est vraie pour x = 2.
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I1l. Simplification d'écriture

lIl. Simplification d'écriture (suppression des parenthéses)

a, b et ¢ désignent des nombres. Les parenthéses autour de chaque
terme d'une addition peuvent étre supprimées.

at+(b+c)=a+b+c;

at+(-b—c)=a—-b-c

Bx24+x)+(B—-—x)=3x(24+x)+5—x

Attention : dans cette expression (x +2) x (3x + 1) + (5 — x), les
parenthéses ne peuvent pas étre supprimées autour de (3x + 1) car
(3x 4+ 1) n’est pas membre d'une addition mais d'une
multiplication.
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I1l. Simplification d'écriture

lIl. Simplification d'écriture (suppression des parenthéses)

a, b et c désignent des nombres. Soustraire une somme algébrique
revient a ajouter |'opposé de chacun de ses termes :

a—(b+c)=a—b—c;

a—(-b—c)=a+b+ec

|

Exemples

pas de
changement 3——3 —

G+x)—(3=2x)= 64x =3 T 2x
—(—5x+2+4+3y —4z) =5x -2 -3y + 4z
6—(x+4)=6—x—4=—x+2.
(x+3+2y)—(—x+2y—c)zx+3+2y+x—2y+c:2x+c+3.)
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IV. Développement simple

IV. Développement simple

Propriété

a, b et k désignent trois nombres.

kx(a+b)=kxa+kxb

kx(a—b)=kxa—kxb

«— 8- -—3>—b-— >

ka

kb

(a+b)

k

Exemples : Développer les expressions suivantes

|=-2(x+7)=—-2x—14.
J=—4(y —3) = -4y +12.
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V. Double distributivité

V. Double distributivité

Propriété
a, b, c et d désignent quatre nombres.

(a+b)(c+d)=axc+axd+bxc+bxd

«—a b
T
ac bc c
| ¢
(c+d) T
‘ ad bd d

————(a+tp) ———
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V. Double distributivité

V. Double distributivité

Exemples : Développer les expressions suivantes
K= (x+7)3x+2)
K=xX3x+xX24+7x3x+7x2

K =3x% +2x +21x + 14

K = 3x% + 23x + 14.

et

L=(x—4)(2x+5)
L=xXx2x+xxb—4x2x—4x5

L =2x%2+5x—8x—20

L = 2x? —3x — 20.
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VI. Factorisation

VI. Factorisation

Définition
Factoriser une expression, c'est la transformer en produit.

Exemples

x> +3x = 5x x x+3x
= x(5x+3)

(x—1)(x+2)— (x+2)? = (x=1)(x+2)—(x+2)(x+2)
= (x+2)((x-1)=(x+2)
= (x+2)(x—-1-x-2)
-3(x+2) )
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